

## Андрей МОШКОВ

■ Позиция Кремля для будущего мира важнее, чем киевская.

Президент Беларуси ответил на вопросы представителей белорусских СМИ. «СВ» собрало главное.

## О САММИТЕ НА АЛЯСКЕ

● Я абсолютно не согласен с теми выводами и заключениями, которые звучат из уст журналистов и разного рода «специалистов» на эту тему, что вот, Путин Трампа там лицом об стол и Трамп проиграл... Что там проиграл Трамп Путину? У них разные были роли. Америка там если и поставляет оружие, то она не ведет войну против России. Америка не является стороной в этой войне. Дональд Трамп и Америка являются посредниками. И чтобы глубже понять ситуацию в этом конфликте, чтобы серьезнее оценить происходящее со стороны России и понять Россию, Трамп как посредник (его надо поблагодарить за это) пригласил Путина на Аляску.

● Мне Путин до этого звонил, говорит: тут обсуждается Рим, Женева, Турция, Эмираты и так далее. Я говорю: ну, в Рим ехать как-то нам, православным... Да, говорит, я так и понимаю. Отвергли все эти точки, говорит, подождем, что американцы предложат.

● Чего упрекать Трампа, что он не привез конкретных результатов? О конкретике мог говорить Владимир Путин, но не счел необходимым это делать, выступил на общие темы, дипломатично, что в принципе соответствует его характеру.

## О ТОМ, ЧЬЯ ПОЗИЦИЯ ВАЖНЕЕ

● Америка и Россия - две страны, от которых зависит сегодня жизнь на нашей планете. Не дай бог все эти

## Александр ЛУКАШЕНКО:

УКРАИНЕ НАДО ОСТАНОВИТЬСЯ,  
ЧТОБЫ НЕ ПОТЕРЯТЬ СТРАНУ ВООБЩЕ

По мнению главы РБ, сейчас самое время той стороне одуматься.

ядерные боеголовки, что есть у них, у нас, взорвать - с орбиты сойдет планета. Это вполне нормальная встреча, упрекнуть ни одного, ни второго не в чем, исходя из той роли, которую играли два президента.

● Позиция России для будущего мира важнее, чем

украинская. Россия сегодня на фронте очень сильно доминирует. Произошло то, что произошло: россияне наступают по всей линии фронта. Да, спокойно наступают. Мы с Путиным это обсуждали. Он говорит: если мы пойдем быстрее (мы можем), мы потеряем больше людей.

## ХОЧЕТ НОБЕЛЕВКУ? ДА НА ЗДОРОВЬЕ!

● Трамп - умница. Это не потому, что я перестал его критиковать после нашего разговора. Нет. Но он классно сыграл свою роль вопреки всем ожиданиям. Он - посредник. Он выяснил позицию России в этом конфликте. Он понял, чего хочет Россия. Но не стал говорить, потому что он - не сторона этого конфликта. То, что было обсуждено, - это конкретика, по которой будут разговаривать президенты Путина и Зеленского, конфликтующие стороны.

● Недавние заявления Трампа о том, что мир сейчас далек от ядерной войны или

третьей мировой войны, - не просто заявления. Запад в целом уже в этом направлении движется. Это великое дело. За его словами надо видеть, что ему потом развязать войну где-то будет невмоготу.

● Человек хочет Нобелевскую премию (если это так) - ну и на здоровье, пусть получает! Что для нас в этом плохого? Барак Обама до него... Только стал Президентом, ничего не сделал - получил Нобелевскую премию. Он даже развязал несколько войн. «Благодарны Дональду Трампу» - вот это важно, а не то,

## О ТРАМПЕ И ОТНОШЕНИЯХ С США

что Нобелевский комитет присудит ему эту премию. Она уже дискредитирована полностью.

● Потихоньку, шаг за шагом, мы будем выстраивать с американцами отношения. Это крупная страна, очень важная страна. Вы видите, что даже Россия и Китай стараются с ними договориться. Хотя Китай может запросто обойтись без Америки. Нам тем более бог велел. Мы им сказали: «Ребята, мы сделали много разных шагов вам навстречу. Теперь ждем конкретных шагов от вас».

## О БЕГЛЫХ

## ПО ГРЯЗИ ХОДИТЬ - ГРЯЗЬЮ ЗАМАЗАТЬСЯ

● Я специально для наших говорю, кто сегодня в застенках, чтобы они понимали, что они беглым нужны в тюрьме, но не на свободе. В колонии - да. Это повод для осуждения моей политики и режима, как они говорят.

● Сейчас хотят сесть за стол переговоров. Идеально, как они рассуждают, было бы с Лукашенко. Я с кем должен садиться за стол? С теми, кто развалил страну? Ладно, я это мог бы перешагнуть. Ну а какой прок от них? Они что, нам чем-то помогут - народу, государству? Они нам не помощники. А по грязи ходить - можно грязью замазаться.

● У них просто подгорает, что Лукашенко договорился с американцами. «Санкции, душить, душить и душить!» - это такая вот гадость из них прет. Списки какие-то в Америку передают постоянно, от Госдепа требуют, чтобы они на нас давили по этим вопросам. Они не рады, что мы договариваемся, и у себя обсуждают: «Давайте как-то мы к этому примажемся». Я предупредил американцев сразу: как только нам станет известно, что вы начинаете им подыгрывать, нашим беглым, и вместе начинаете тут какую-то игру осуществлять, мы сразу с вами прекращаем все переговоры.

## ОПЯТЬ ПУТИН «ВИНОВАТ»?

■ Александр Лукашенко раскрыл детали своего телефонного разговора с Дональдом Трампом.

Президент США по собственной инициативе позвонил прямо с борта самолета, летящего в Анкоридж. Начался разговор, и связь оборвалась. Трамп перезвонил.

- Я говорю: «Дональд, какие-то враги вмешались в наш разговор». Он говорит: «Это, наверное, Владимир». Я говорю: «Больше некому. Но, Дональд, он не такой человек, не будет вмешиваться в наш разговор». Он: «Конечно, это шутка». Я: «Да не оправдывайся, я ему передам, что ты его врагом считаешь». С этой шутки начался разговор.

Одной из приоритетных тем было урегулирование конфликта на Украине. Александр Лукашенко поделился, каким он видит возможный мирный план:

- Речь может идти об установлении воздушного перемирия и прекращении огня на линии соприкосновения. То есть ракеты, беспилотники не будут летать в одну сторону и в другую. Это очень важно. И для России в том числе. Вы же видите, что приятного, если бьют по аэродромам, взрывают нефтебазы внутри России, и по жилым кварталам, и по заводам. После того как они «Орешником» нанесли удар по крупному заводу, где под землей десять этажей и где украинцы

## ПРЕЗИДЕНТЫ ШУТЯТ

могли чего-то производить, украинцы поняли: беда. Могут же бабахнуть и по Банковой. Инсайдерская вам информация. Такие у кого-то замыслы были в России (не буду называть). Путин сказал: «Ни в коем случае». Они были готовы нанести... Если бы ахнули «Орешником» по центрам, как они говорят, принятия решения, там бы ничего не осталось.

На втором этапе, по мнению белорусского лидера, необходимо обеспечить перемирие без пополнения войск, перевооружения, накопления боеприпасов и так далее. А дальше можем садиться за стол переговоров и договариваться хоть годами.